

北京时间8月5日上午，2014年国际冠军杯决赛在迈阿密永明体育场进行，对阵双方是曼联和利物浦，结果曼联3比1逆转利物浦夺冠，上半场斯特林制造点球杰拉德罚入，下半场3分钟内鲁尼和马塔连入2球完成逆转，终场前林加德锁定胜局。

曼联3比1逆转利物浦

“红魔”问鼎



两队在正式比赛中共有190次交锋，曼联75胜51平64负略占优势，上赛季两队交战过3次，在联赛杯第3轮曼联主场1比0淘汰了利物浦，但在联赛中两回合被利物浦双杀。曼联前锋维尔贝克因伤缺席，鲁尼和埃尔南德斯组成锋线，瓦伦西亚和阿什利·扬组成双翼。利物浦以433出击，杰拉德坐镇中场，库蒂尼奥、兰伯特和斯特林组成三叉戟。

第5分钟，阿什利·扬左路传中，后点埃尔南德斯5码处铲射没把球踢向球门而成了横传，萨科门前解围。第9分钟，杰拉德中场任意球吊入禁区，埃尔南德斯头球解围成了帮对手传球，亨德森6码处头球攻门顶高。随后瓦伦西亚因伤被卢克·肖换下。

第13分钟，菲尔·琼斯禁区内铲倒斯特林，主裁判罚点球。杰拉德主罚骗过德赫亚打入，曼联0比1利物浦。第19分钟，马塔远射被后卫挡出。第24分钟，凯利右路横传，库蒂尼奥晃过埃文斯后禁区前沿右脚劲射，德赫亚奋力扑出。第27分钟，曼联获得25码处的任意球，鲁尼射门被人墙挡出。

第33分钟，斯特林禁区内被埃雷拉绊倒，但主裁判没判点球。

第44分钟，阿什利·扬右路传中，米尼奥莱出击拿到球。上半场结束，曼联0比1利物浦。

下半场开始，第48分钟，杰拉德前场抢断后传球，无人防守的兰伯特12码处射门没力量，德赫亚拿到球。第50分钟，库蒂尼奥直塞，斯特林插上12码处射门被菲尔·琼斯挡出底线。第52分钟，卢克·肖对斯特林犯规领到黄牌。第55分钟，埃尔南德斯右路传中，后点鲁尼5码处左脚凌空垫射，球飞入远角，曼联1比1利物浦。

第57分钟，卢克·肖左路横传，马塔16码处左脚射门，球碰萨科折射入网，曼联2比1利物浦，曼联在3分钟内完成逆转。第65分钟，阿什利·扬右路吊射打在球门界外的框上反弹入场内，鲁尼补射进球。主裁判和边裁在商量后判进球无效，这判罚没有问题。

第86分钟，鲁尼踢倒斯特林领到黄牌。第87分钟，坎禁区前沿射门被挡出。第88分钟，阿什利·扬右路传中，中路香川真司没停好球，他身边的林加德拿球后16码处右脚抽射，球飞入右下角，曼联3比1利物浦。

最终曼联问鼎。

范加尔感叹鲁尼总是赢家

在结束美国的所有比赛后，曼联主帅范加尔首先感谢了球迷：“美国的球迷非常棒，家里的球迷也很棒，这帮助我们击败了利物浦。我认为我们给了球迷很多的乐趣，这点非常重要。当然，能在赛季前的比赛赢球总比输球要更好，但最重要的是和斯旺西的比赛（曼联英超首轮的对手），那是一场我们必须赢的比赛。”

本场比赛曼联踢得并不顺，上半场被判点球处于落后，下半场鲁尼打入精彩的进球吹响了反攻的号角，鲁尼的进球成为了本场曼联的转折点，鲁尼也被赛事组委会评为本届赛事的最佳球员。对此范加尔说：“他（鲁尼）总是一名赢家，我认为他获得这个

奖项当之无愧，因为他做出了很多助攻并进了不少球。而我们的防守也很棒，在这次巡回赛中，我们有很多表现出色的后卫，他们也是这次巡回赛最有价值的球员。”

本场比赛鲁尼戴上了队长袖标，在这次巡回赛中，弗莱彻和克莱维利也戴过队长袖标，范加尔表示这并不代表什么，他还没考虑好任命谁做队长。

范加尔说：“我一直在寻找机会让球员可以戴上队长袖标，今天鲁尼首次踢满了90分钟，之前弗莱彻已经踢满全场两次，因此两人分别出任了队长，克莱维利做队长也是因为他踢满全场。”

引来大牌球星但恒大最近战绩却不佳 主帅里皮遭质疑

足球世界里，主教练分为两种，传统意义上的Coach（教练），以及以英超豪门为代表的Manager（经理）。后者，除了管球队技战术之外，还负责球员买卖、梯队建设、甚至员工的工资。里皮当初选择执教恒大的部分原因，是在这里他可以尝试当一个Manager。不过现在，在承认里皮是一个足够优秀的战术大师之外，有人开始怀疑，里皮是否是一个称职的Manager。

□引援还物美价廉吗？

李章洙时代，引援是他和刘永灼一起在国外寻找。穆里奇无疑是广州恒大引援眼光的最早体现，350万美元引进这位巴西无名小卒时，尚有媒体质疑他单薄的身板能否适应中超赛场，事实证明，穆里奇是这些年恒大做得最值的一笔生意。

恒大早期引援时曾一直把年轻、有潜力以及竞技状态视为最重要的参考因素，所以他们买来的是22岁的金英权、24岁的穆里奇和埃尔克森，以及28岁的巴甲MVP孔卡。

埃尔克森是里皮引进的，但之后两位更大牌的外援，迪亚曼蒂加盟时将满31岁，吉拉迪诺32岁。吉拉迪诺加盟的俱乐部官方公告称，“俱乐部希望主教练能够选择一名处于当打之年的世界级球员。主教练里皮将年满32岁的意大利国脚吉拉迪诺列为第一引援目标。”可见，引援如今是里皮说了算，恒大追求当打之年的球星的目标，只能随着里皮的喜好而改变。

□权力膨胀谁来制衡？

Coach模式下，市场经理负责转会，贝尼特斯曾抱怨“我要沙发却给我买来台灯”，但Manager模式也有不妥，比如权力膨胀下，谁来制衡教练的选择？

弗格森是Manager的代表，但他执教曼联时的几笔转会，比如引进贝隆、杰姆巴等人的转会都是二儿子杰森·弗格森的经纪公司一手操办，英国媒体曾表示杰森在这些交易中涉嫌转会黑金丑闻。2004年BBC王牌时事评论节目《广角镜》制作纪录片《弗吉与儿子》，讲述杰森·弗格森是如何借助父亲的影响力干涉转会并牟取私利的。

温格是另一类型的代表，权力的膨胀却也让温格逐渐走入一个瓶颈，他追求华丽的风格，引援偏向于年轻球员，他号称球星市场膨胀，转会费不菲，但在年轻球员上的花费却不高。阿森纳球迷曾建议球队废除Manager体制，而改用Coach模式，在引援方面让温格放下权杖。

里皮选择迪亚曼蒂和吉拉迪诺，和他赛季初说的欧化的策略有关，但这两名年过30岁的意大利人，是否是最适合恒大的外援，即使在球队内部也有争议。迪亚曼蒂和吉拉迪诺的转会费都不算贵，但年薪都高达400万欧元，两年后合同到期，几乎无法继续让俱乐部从这笔转会中得到什么好处。

恒大轻易不打亏本的算盘，卖走巴里奥斯时，还创造了一个剩余价值的概念，认为这笔买卖做得不亏。

（本报综合）

